
橘小学校等複合施設にかかる
ワ－クショップを開催しました！

明和町立　明和中学校　基本設計ワ－クショップ新

vol.1

第1回 基本設計ワ－クショップ

日時 ： 2017年6月17日（土） 13時～15時
場所 ： いつきのみや地域交流センタ－

トピック１ ： ワ－クショップの成果
トピック２ ： 全体ディスカッション

テーマ：”らしさワ－クシッョプ”
　　　　　　　『こんな学校がいいな』を共有しよう！

橘小学校等複合化整備ワ－クショップ
　　　　　　　

新
　第4回　橘小学校等複合化整備ワークショップ

場所：イーブルなごや　３階ホール

日時：2021年12月21日（火）　18：30～20：30

         

開催のあいさつはじめに

テーマ：「ワークショップの成果を確認しよう！」

トピック1：これまでのワークショップのふりかえり
         
トピック2：ワーク「ワークショップの成果を確認しよう！」

橘学区連絡協議会　野瀨 委員長

  

※この図はこれまで皆さんから出していただいた協働のアイデアを、複合化する各施設の関係性がわかるように
まとめたものです。

 

ワークショップにおける参加者の皆さんからの協働のアイデアのイメージ

6月から11月までに3回のワークショップを開催し、学校関係者、学区関係者、複合化する施設関係者の皆さん

からご意見やアイデアをうかがってきました。最終回となる第4回のワークショップでは、これまでのふりかえりと

新たな学校・施設でどのような活動や協働が期待できるのかを議論しましたので、その概要を報告します。

皆さんこんばんは。多くの方に貴重なお時間
を割いていただきありがとうございます。色
々と子どもたちも変化してきております。子
どもたちのために本日もよろしくお願いいた
します。

トピック1   これまでのワークショップのふりかえり

コンセプトと導き出されたキーワード

第１回から第３回のワークショップで出していただいた

皆さんからの協働のアイデアのふりかえりを行いました。

子どもファーストで
考える複合施設

豊かな教育の場づくり

多世代の垣根のない
絆づくり

安全安心で目配り・気配り
のある施設づくり

優しく思いやりのある
施設づくり
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名古屋市立大学大学院芸術工学研究科　鈴木教授

これまで４回のワークショップ、高浜小学校の視察
と大変お忙しい中ご協力いただきありがとうござい
ました。このワークショップとしてとりまとめられ
ました成果を、整備構想にしっかりと活用させてい
ただきます。来年度にはより具体的な段階に入りま
す。皆さまには引き続きご理解ご協力をよろしくお
願いいたします。

ワーク「ワークショップの成果を確認しよう！」

voice ワークショップアドバイザーより

トピック２
  

当日の主なご意見や想い

ごあいさつおわりに

  

名古屋市教育委員会　五味澤総務部長

学校だけではなく、４つの公共施設が一緒になることで、これまでにない新しい施設をつくっていくという
ことです。これまでのワークショップでとりまとめた成果は可能性と期待感のリストであり、不安のリスト
でもあります。今後時間をかけて話し合いをして、できること・できないことを１つずつ名古屋市で精査し
ていく必要があります。その時にこれってどうだったっけと思った時には、このワークショップの成果がよ
りどころになると思います。地域の皆さんでつくっていく施設ですので、今後とも見守っていただきますよ
うお願いいたします。本当に長い間お疲れさまでした。

 協働のアイデアを実現するためには、現状の施設にお
ける部屋同士のどのような連携が考えられるのかをレ
イアウト図にしました。その後、複合化整備に関するご
意見や想いなどを発表いただきました。

当日の主なご意見や想い当日の主なご意見や想い当日の主なご意見や想い

○協働のアイデアが盛りだくさんな内容になりました。うまくい
　く のが本当に一番いいと思います。

○今後これらのアイデアをプロの方の目で見ていってくれると
　思いますので、とても期待しています。地域の自慢になる学校
　になると思います。

○この施設で働く人たち、特に教職員が学校教育に専念できる、
　働きやすい配慮をハード、ソフトの両面から配慮していってほ
　しいです。

○名古屋市で初めての施設になるので、利用者の使い勝手が良
　くなるよう少し機能をまとめるなど、これまでと違った発想で
　進めていくといいと思います。

○一番大事なのは安心安全であり、セキュリティは二重にも三
　重にも考えていく必要があると思います。

○防災倉庫の設置など災害時の対応や、万が一の際に緊急車両
　が道路に止まることがないよう車寄せをつくるなど、近隣への
 　配慮の検討が必要であると思います。

○目に見える形で我々のアイデアがまとまって、段々これが完成
　していくんだな、良いものができていくんだなというワクワク
　感がとてもあります。素晴らしいものができるといいなと思い
　ます。

に関する意見・アイデア

安全安心で目配り・気配り

のある施設づくり

優しく思いやりのある

施設づくり

豊かな教育の場づくり

多世代の垣根のない絆づくり

※レイアウト図は、ワークショップのアイデアを図示したも
のであり、決定したものではありません。今後、名古屋市で
課題等を整理・検討していきます。（レイアウト図の詳細に
つきましては、名古屋市公式ホームページに掲載しますので
そちらをご確認ください。）

に関する意見・アイデア

ワークショップへのご参加ありがとうございました。

ホームページはこちら


